

СТАНОВИЩЕ

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Мария Атанасова Московска**, административен ръководител – председател на Районен съд – Малко Търново, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Районен съд - Царево.

Настоящото становище е изготвено въз основа на становище на Комисията по професионална етика към Окръжен съд - Бургас, писма от отдел „Инспекторат“ към ВКП и Инспектората към ВСС, както и извършени проверки в деловодната система на ВСС.

Мария Атанасова Московска има над 9 години юридически стаж, от които в органите на съдебната власт 6 години като съдия. С решение по пр. № 01/12.01.2012 г. е повишена в ранг „съдия в ОС”.

Съдия Московска с поведението си демонстрира независимост, безпристрастност, справедливост и прозрачност като съдия. Същата е вежлива и толерантна в отношенията си към хората от обкръжението ѝ, колегите, съдебните служители, страните по разглежданите дела и техните процесуални представители. Ползва се с име на почтен човек, добър юрист, стремящ се към повишаване на правните си знания и опит, пазещ конфиденциалността на информацията, станала ѝ достояние по служба.

Съдия Московска взема решения и постановява актовете си ръководейки се от принципите за етично поведение, като изхожда от вътрешното си убеждение и закона, и след обективен анализ на доказателствата по делата.

Чрез действията и актовете си изразява уважението и толерантността, която дължи към колегите, гражданите и страните в процеса.

Няма информация за морално укоримо поведение на магистрата, както в работата ѝ, така и в социалните ѝ контакти. Съдия Московска не се поддава на влияния и давления на други власти или лица.

Тя защитава и утвърждава представата за независимост, обществена значимост и достойнство на съдебната власт.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК от 2008 г. и до настоящия момент не се откриха подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисията срещу нея.

В Инспектората към ВСС по отношение на Мария Атанасова Московска не са постъпвали жалби.

В отдел „Инспекторат“ при ВКП след проверка се установи, че не са постъпвали сигнали и не са извършвани проверки срещу съдия Москова.

Срещу Мария Атанасова Москова няма образувани дисциплинарни производства.

След извършена справка в регистрите, водени от Комисията по предотвратяване и установяване на конфликт на интереси и взаимодействие с Инспектората към ВСС се установи, че по отношение на Мария Атанасова Москова, не са постъпвали сигнали по Закона за предотвратяване и установяване на конфликт на интереси, няма данни за извършвани проверки или висящо производство по реда на ЗПУКИ в административната или съдебната фаза, или влязъл в сила административен акт по този закон.

Не са констатирани несъответствия между подадените от съдия Москова декларации пред Сметната палата и имотното ѝ състояние.

Обобщеният извод е, че **Мария Атанасова Москова**, административен ръководител – председател на Районен съд – Малко Търново, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначена на длъжността административен ръководител – председател на Районен съд - Царево.